



深入学习贯彻党的二十大精神·**大干2023**

春暖花开时节 再度全新启航

——写在山东港口滨州港8#、9#泊位正式通航运营之际

滨州日报/滨州网记者 邱芹 通讯员 刘琳洁

又是人间四月天,又是一年春暖花开。近日,“宝兴”轮满载2400吨常温丙烷在山东港口滨州港8#、9#泊位顺利靠泊。这是滨州港接卸的首船液化品货种,滨州港8#、9#泊位由此正式通航运营。

对外开放的大门将更加宽阔

8#、9#泊位是山东港口渤海湾港整合后第一个独立建成并投用的泊位,将为山东省重大项目滨华新材料碳三碳四综合利用项目提供经济高效的接卸服务保障,助力滨州经济高质量发展再迈新台阶。

随着滨州港8#、9#泊位开航运营和滨化集团全球采购步伐的加快,滨州市和滨州港对外开放的大门将更加宽阔。继2020年实现口岸开放后,滨州港已与俄罗斯、韩国、阿联酋、乌拉圭、阿根廷等多个国家和口岸实现对接。随着8#、9#泊位的通航运营,滨州港将于近期增加液化品泊位对外开放,在原有散杂货基础上实现更多货种对外贸易。

攻坚克难抢工期,创造多项“第一”

2022年4月开工建设,2023年3月完成竣工验收,2023年4月迎来首船靠泊。一年来,在8#、9#泊位建设期间,山东港口滨州港及其合作伙伴全力抢工期、抓质量、保进度,攻坚克难,创造了多项“第一”:全省同类项目建设速度最快LPG泊位,山东港口最大、智能化最完善的LPG泊位,拥有4座8万立方米LPG储罐的山东最大地上罐区。

港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的重要支撑。滨州港8#、9#泊位的建设之于滨州而言,意义尤为重大。滨华新材料碳三碳四综合利用项目是山东省重大项目,将被打造为滨州世界高端LPG产业基地的龙头项目,滨州港8#、9#泊位担负着该项目装卸原料LPG的重要任务。在此基础上,该泊位还具备开展对外贸易的设计冗余。

何为LPG?LPG是液化石油气的英文缩写,是丙烷和丁烷等的混合物。从物理性质看,LPG以液态



形式储存,以气态形式使用。在低温或压力条件下,LPG可转化为液态,方便储存和运输。其中,以纯丙烷、纯丁烷两种形态存在的LPG,可通过低温液化方式利用低温库或冷冻船进行储存和运输。滨州港8#、9#泊位的主要功能就是接卸远洋而来的液化石油气。

一立项就承担重任的滨州港8#、9#泊位工程,被列为山东港口渤海湾港重点建设项目、滨州市港产城融合发展重点项目。8#、9#泊位工程总投资3.49亿元,主要建设5万吨级液体散货泊位,设计工期18个月,服务省重大项目紧急需要,工期压缩为1年。面对投产急需,滨州港作为项目建设单位第一时间抽调精兵强将组建项目管理突击队,与山东港口港湾建设集团无缝对接,为加快建设,各方握指成拳,挂图作战,加压奋进,以融合促建设,以融合提效率,为工程顺利竣工提供了强有力的支撑和保障。

然而,工程一开工就遇到了“拦路虎”。滨州北部沿海向陆地地质复杂,施工条件差。滨州港规划建设部徐立奇向记者介绍:“8#、9#泊位工程施工难度最大的就是桩基工程,这也是所有施工内容中的重中之重。”海底50米深处地质情况复杂,分布不均的坚硬粉砂层相邻位置差异很大。为确保基础牢固、万无一失,项目突击队经与设计单位研究,正式施工前先进行试桩,进一步明确了桩的设计参数,多次组织专题会议听取专家意见,研究论证施工方案,详细记录施工数据资料。经过反复试验论证,终于研究

出一套适合8#、9#泊位工程安全成熟的打桩方案。8#、9#泊位总长度为558米,共向海底打下480根桩,累计锤击约100万次。沉桩难题伴随着新冠疫情和资金难题的困扰,对此,项目突击队戮力同心攻坚,咬牙喊出了“打桩精神”,挑灯夜战、一鼓作气,到2022年6月10日全部完成海上沉桩,完成施工项目的重中之重;9月20日,泊位主体完工,实现该项目的重大节点目标;10月28日,顺利通过交工验收。

为实现“建成即投产”目标,滨州港提前谋划,强力推进“四个统筹”——统筹水工主体与设备安装相结合,统筹泊位与后方库区、航道、相邻港池衔接,统筹竣工验收与口岸开放衔接,统筹泊位建设与生产组织衔接。同时,成立港华码头公司,实现项目建设与人才储备同步推进。

今年3月20日,站在完成竣工验收的8#、9#泊位承台上,山东港口滨州港党委副书记王滨告诉记者:“这两个泊位的安全仪表系统、工艺流程系统、消防报警系统、火灾联动系统、辅助靠泊系统、环境监测系统全部实现了智能联动。接卸系统每班只需六七个人,其关键设备接卸臂我们也实现了国产化。”

“小兄弟”在山东港口有了“核心利器”

2015年开航运营的滨州港,从运营历史到货品种类再到经济效益,在整个山东港口都是“小兄

弟”。8#、9#泊位的投入运营,让滨州港有了十足的底气——两个5万吨级液体散货泊位以及相应配套设施,可同时停靠1艘50000GT和1艘10000GT液化烃船舶,设计年通过能力344万吨。这样体量的LPG货种泊位在山东港口是第一家。

山东港口滨州港副总经理刘恩彬难掩兴奋地告诉记者:“8#、9#泊位从项目规划到生产运营,是山东港口在港产城融合发展方面的一个非常好的典范和缩影。”山东港口自一体化改革以来,一直努力践行“三个满意、三个更加”发展思路,港口作为物流、资金流、信息流的必经地、集聚地,也是各种生产力要素的集聚地,更是对外开放的桥头堡,在港产城融合发展中起到了桥梁纽带作用。

记者了解到,滨州港主导8#、9#泊位工程项目的建设和后期运营,后方罐区和长输管道由在化工行业中具有丰富运营经验的滨化集团承建、运营,可谓“八仙过海、各显神通”。刘恩彬坦言:“如果没有这两个LPG泊位作为保障,就不可能有北海经济开发区碳三碳四项目的落地,这两个泊位是滨州打造高端临港化工产业集群的重要引擎。”

全力当好滨州市的“金牌合伙人”

借势8#、9#泊位一期工程投运的东风,滨州港已经酝酿在服务好滨华新材料的基础上,与对方一道适时开展对外贸易,向东营、淄博等鲁北和鲁中地区,以及邻近的河北沧州等地辐射,条件允许时将启动二期工程。

未来,山东港口滨州港将以加快建设世界一流的海洋港口为战略统领,紧抓港口主业高效发展、依托港口优势放大发展、跳出港口窠臼创新发展,加快推进6#、7#油品泊位建设投产,打造成为兼具干散货、油、汽运输的综合性特色港口,为滨州腹地企业提供经济便捷的港口服务,全方位融入、全方面服务、全产业带动城市发展,提升港口对城市经济发展贡献度,助力更高水平富强滨州建设,全力当好滨州市的“金牌合伙人”。

山东省男子手球锦标赛在滨举行 滨州手球队获优秀组冠军

滨州日报/滨州网讯(记者任宵 李默 通讯员王强 报道)2023年“中国体育彩票杯”山东省男子手球锦标赛于4月11日至17日在滨州举行,滨州代表队获得一枚金牌、一枚银牌和一枚铜牌。

本次比赛由山东省威海体育训练中心主办,滨州市体育局承办,山东省手球运动管理中心

和滨州市体育运动学校协办,分男子优秀组、男子甲组、男子乙组三个组别,共有11个地市代表队来滨参赛。

在为期一周的比赛中,运动员们顽强拼搏,赛出了水平,赛出了风格。最终,滨州代表队分获男子优秀组冠军、男子甲组季军、男子乙组亚军,男子甲组和男子乙组冠军均被青岛队获得。

我市“智慧房产”再添便民举措 “滨房租售”“住宅专项维修资金”小程序上线“爱山东”App

滨州日报/滨州网讯(记者任斐 通讯员韩斌 张镇 报道)近日,记者在市住建局住房服务中心获悉,“滨房租售”和“住宅专项维修资金”两个小程序的推广应用平台进一步扩展,已经在“爱山东”App的滨州分行住房保障模块上线运行,为群众提供在线办理业务的便捷服务。

“这两个小程序在‘爱山东’App上成功上线,也是我们中心为深入推进‘放管服’改革、优化营商环境,打造‘智慧房产’推出的又一项为民服务举措。”市住建局住房服务中心的工作人员介绍,有办事需求的群众在手机上登录“爱山东”App的滨州分行住房保障模块,点击“滨房租售”,进入后可以在线进行新建

商品房、存量房、房屋租赁网签备案业务的办理和查询,在办理税费、购房贷款、户籍管理、子女入学等方面享受更加便捷的服务;点击“住宅专项维修资金”,进入后能在线进行有关住宅专项维修资金的缴存、使用和查询,不再再去现场办理。“指尖办事”为办事群众节省了现场办理的繁琐流程和时间成本,省时、省力又省心。

近年来,市住建局住房服务中心不断创新服务模式,借助“互联网+”、大数据、电子签章、人脸识别身份认证、移动服务端、电子票据等互联网技术,实现了各项房产业务的“一网办、掌上办”,切实解决了群众在办理房产业务上的“痛点”“堵点”和“烦心事”。

【“金”囊妙计——我的公积金】第45期



问:如何使用微信公众号查询公积金贷款进度?
答:用户进入“滨州公积金”微信公众号左下角“我的账户”选择“个人查询”,然后选择右上角“贷款进度”进行查看。
如有正在审批的公积金贷款,则会显示具体的贷款流

程,各流程的详细工作如下:
1.资料录入:将贷款资料录入系统;2.抵押、担保录入:录入和审批抵押信息;3.一级审批(中心):对贷款资料和申请进行一级审批;4.二级审批(中心):对贷款资料和申请进行二级审批;5.放款通知书打印(中心):中心审核无误打印放款通知书;6.合同签订:签订公积金贷款合同、办理房屋抵押手续;7.放款前复核(中心):最终放款前复核贷款信息无误;8.放款确认:贷款发放。

我市加强小麦条锈病监测防控 已累计调查39.15万亩次

滨州日报/滨州网讯(记者张子强 报道)近期,小麦条锈病入侵山东省,已波及聊城、泰安、菏泽3市的5个县区。面对严峻形势,4月14日,滨州市农业农村局组织召开全市小麦重大病虫害防控暨“一喷三防”防治全覆盖工作会议,分析研判当前形势,就抓好后续防治工作进行了详细安排部署。

据了解,小麦条锈病是国家一类农作物病虫害,也是重大流行性病害,菌源随气流可远距离传播。该病初发期隐蔽,流行速度快,一旦大面积流行将严重影响小麦产量,严重时会造成小麦减产5-6成,甚至绝产。4月13日,聊城市东阿县查见小麦条锈病,是我省今年首次见病,始见期较常年偏早10天左右,这在我省条锈病监测记录中较为少见,其传

播规律明显异于常年。根据全国农技中心发布的小麦条锈菌孢子传播形势和天气形势的叠加分析结果,我市已处于中高浓度孢子传播的区域,有侵染风险。当前距小麦收获还有近两个月的时间,病菌侵染时间充裕,其在我市较大范围发生的风险较高。

截至4月17日,我市已累计调查面积39.15万亩次,落实防控药剂63.07吨。下一步,我市农业农村部门将加大田间监测力度,加强监测频次,扩大普查范围,指导群众适时防控。在准确监测预警和分析研判的基础上,及时组织开展统防统治,大力推广“一喷三防”,统筹防治赤霉病、蚜虫、白粉病等,提高综合防控成效,坚持“减损就是增产”理念,努力夺取今年夏粮丰产丰收。

酒店消防安全常识



在入住酒店时,大家是否掌握了与酒店相关的消防知识?当火灾突然发生时,后果往往非常可怕,一个不小心,就有可能让自己陷入危险之中。

入住酒店的注意事项:

- 1.首先观察酒店内部的消防设施,以便及时找到消防器材。
- 2.留意疏散通道有没有被封堵,常闭式防火门是否

关闭。遇到突发情况时,及时和酒店工作人员沟通打开。

- 3.查看房间配备的逃生面具,熟悉佩戴使用方法。
 - 4.发现火灾隐患,应要求酒店工作人员及时排除。
 - 5.留意门上、墙上距地面1米以下的绿色长方形、带有指向性箭头、出口简易标识、人形奔跑姿态的指示牌。
- 在逃生时,建议听从宾馆人员的口头引导和广播引导,切不可自以为是,不听劝告盲目疏散。在外出行,请记住这些酒店消防安全常识,即使面对大火,也能绝处逢生。
(市委常委会办公室 市传媒集团主办)

推动文旅产业链完善提升 构建优质文旅产业供给体系 无棣县旅游业呈现良好发展态势



滨州日报/滨州网讯(记者任斐 王健 实习生张书豪 通讯员田富刚 刘杰 报道)4月19日,记者在市政府新闻办组织召开的“滨州市旅游品质提升”主题系列新闻发布会无棣县专场获悉,近年来无棣县积极发挥旅游文化资源优势,着力推动文化和旅游产业链完善提升,努力构建优质文旅产业供给体系,全县旅游业呈现良好发展态势。

全域旅游格局全面构建。高标准编制全域旅游发展总体规划,制订《无棣县创建全域旅游示范区工作实施方案》,深入挖掘沿黄滨海文化旅游资源,滨海旅游公路、华夏盐业文化产业园等一批文旅项目建成投用,形成以无棣古城为龙头的“一心

一轴、四区一环、两线十一片区”的全域旅游发展框架。今年3月,无棣县成功入选省级全域旅游示范区。

山海古邑品牌持续擦亮。突出“古城揽胜”和“临海旅游”两大特色,全力打造黄河流域文化名城和中国滨海生态旅游目的地。全县现有国家4A级旅游景区2个、3A级旅游景区10个,省级夜间文旅消费集聚区1个、旅游休闲街区1个,省级旅游强乡镇7个、旅游特色村17个、景区化村庄5个,星级农家乐和精品采摘园16个。无棣县先后获评首批省级旅游综合改革试点县、全省乡村旅游示范区、省旅游创新示范区、文化强县先进县、山东曲艺之乡。

融合发展内涵不断注入。文化赋能,搭建“古城百姓大舞台”,建成非遗一条街,举办“非遗”体验、销售、短视频展播活动,打造“山东手造”网红打卡地,成功申报市级非遗工坊8家,山东海盐入选“山东手造·文化强省”品牌。生态增势,全力打造全省首个生态博物馆之城,建成华夏

海盐等4个生态博物馆,“主题馆+原生态展区”经验,获评全省黄河流域生态保护和高质量发展竞赛典型案例。工业添翼,建成省级工业旅游示范点14个,丰香园工业旅游基地获评省工业旅游示范基地,创成国家3A级景区。

旅游节庆活动好戏连台。全力打造“一季一大节,一月一小节”节会品牌,成功举办中国·无棣2023祭海非遗文化盛典暨第16届海洋文化节活动,承办“首届山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节——书润滨洲阅读季”和“喜迎二十大·讴歌新时代”山东省第八届小品新作大赛。充分利用春节、五一等节假日,开展特色活动200余场,每年举办千年古桑文化旅游节、祭海节、对虾节、海贝节、扒盐节、开海节,广受游客喜爱与好评。

智游无棣模式探索引进。率先建成全市功能最完善、智慧化程度最高的县级全域旅游大数据平台,覆盖县内3A级以上景区、游客集

中心,实现与省市文旅平台和智慧智慧城市、应急救援平台全面对接。完成全县全景VR制作,扫码获取中英文自助解说,实现360度线上游览;依托微信公众号,游客可一键导航直达,在线购买商品,实现“一部手机游无棣”,“线上云文旅—跟着平台看无棣”获评省文旅网络营销优秀案例。

在下一步的工作中,无棣县将牢固树立“大文旅”观念,打造全域旅游共建、全域共融、全域共享的全域发展新模式。丰富旅游供给,打造古城夜经济,启动黄河古道建设,提升工业旅游品质;优化服务提升,开展旅游服务培训,加快文化中心数字化提升和旅游路建设;加强宣传推介,编制精品线路,举办系列节会,叫响“山海古邑·和善无棣”品牌,努力推进“旅游品质提升”,打造中国滨海生态旅游目的地,在沿黄滨海文化旅游廊道建设中贡献更大无棣力量。

未雨绸缪见行动

市城管局开展路灯设施“大体检”

定运行。

在具体的工作中,加强市城区路灯巡查维修,消除设施安全隐患。强化巡查维修人员责任,对市城区路灯设施进行全面巡查,重点检查灯杆有无倾斜、地基是否牢固、灯头连接是否可靠、路灯杆内部接线绝缘是否老化、箱变设施安全防护有无破损以及分线井内线路绝缘防水性能等,并特别对低洼路段、建设年限较长路灯设施进行重点排查。针对排查发现的问题,能现场处理的立即处置修复,消除

安全隐患,并及时做好路灯设施巡查维修台账登记工作。截至目前,共维修巡查发现故障路灯6盏,维修紧固灯杆螺丝8处,处理被大风刮歪灯头10处,电缆防水绝缘包扎26处。

同时,加强维修作业人员安全知识培训,提升安全作业能力。组织维修作业人员学习安全作业防护知识,严格按照《路灯维修作业安全操作规程》实施作业,操作人员佩戴安全帽,着工作服、穿绝缘鞋、戴绝缘手套,操作前必须对线路进行验电,

未经验电一律视为有电,使用工具要绝缘良好,确保作业安全;严格高空作业管控,操作升降车高空作业时作业人员要扎好安全带,认真执行安全措施,当升降车在运行过程中突然出现故障时,不得在不明情况下跳升降车,需配合监护人排除故障,使升降车脱离危险状态;遇降雨天气及6级以上大风时,应立即停止高空作业。通过开展安全知识培训,进一步提高了路灯设施维修人员的安全意识和作业能力,杜绝安全事故发生。

深化文明单位创建

滨州日报/滨州网讯(记者任斐 通讯员尹树芳 高江红 报道)进入4月以来,我市大风降雨天气开始增多,为最大限度降低恶劣天气带来的不利影响,市城管局坚持“安全第一、预防为主”的工作方针,自4月17日起,组织路灯养护管理人员开展路灯设施“大体检”,集中排查安全隐患,确保路灯设施安全稳